

# 交通安全“警”相伴

市交警支队护航市民游客平安出行

本报讯（记者 刘剑）国庆假期，大量游客来我市游玩打卡，尽情享受假日的休闲。为保障广大人民群众出行安全，市公安局交警支队全体民辅警以饱满的精神状态坚守岗位，全力投入假期交通秩序维护、疏堵保畅、事故预防等工作中，确保各项措施落实、落细，为群众出行创造了一个良好的道路交通环境。

为保障群众出行安全畅通，该支队

划分了古城及御西、云冈景区及周边道路、御东及“两站一场”3个片区，加大对重点时段、易堵节点和事故多发路段的巡逻力度和频次，切实提升见警率、管事率。

在古城及御西片区，重点关注古城景区，采用物理隔离的方式设置专用车道，保障公交车和救护、消防等特种车辆通行，并在和阳北门设置出租车专用

通道。

在云冈景区及周边道路片区，民警积极做好车辆分流管控，引导公交车、网约车、旅游大巴等车辆从景区东门进入，引导自驾车从景区北门进入停车场，实现景区内外交通大循环，缓解旅游专线压力。

在御东及“两站一场”片区，民警紧盯高铁站、方特欢乐世界、万达商圈等人群

聚集区域，指挥乘客快上快下、车辆快停快走，避免车辆扎堆等候影响道路通行。同时，支队还充分发挥指挥中心的中枢作用，加大指挥调度力度，为一线执勤民警提供保障；聚焦隐患节点，针对桥梁隧道、临水临崖、急弯陡坡等重点区域，增加巡逻频次，严防事故发生；严查酒驾醉驾、无证驾驶、超速行驶等交通违法行为，全力保障群众出行安全顺畅。

## 助游客“吃住行游购娱”安全舒心

国庆假期市场监管“不打烊”

本报讯（记者 刘剑）为切实维护良好节日市场秩序、保护消费者的合法权益，平城区市场监督管理局在加强行业监管和规范旅游市场秩序的同时，在景区、商超等场所设立消费维权投诉站和“值守台”，围绕消费者“吃住行游购娱”开展整治工作，严厉打击扰乱旅游市场秩序的违法行为，营造让游客玩得开心、吃得放心、住得舒心、游得安心的市

场环境。

该局成立国庆假期旅游市场秩序和价格监督工作专班，围绕“吃住行游购娱”，聚焦餐饮服务、旅游住宿等重点行业及车站、景区、停车场、农贸市场等重点区域，针对价格违法、假冒伪劣、虚假宣传、食品安全、特种设备等重点开展整治工作，严厉打击扰乱旅游市场秩序的违法行为。同时，食品快检车随时待命，

对景区周边的食品经营单位随时开展食品快检，确保游客“舌尖上的安全”。

该局还通过12315电话、全国12315平台等投诉举报渠道认真解答消费者咨询，及时依法受理消费投诉和举报，在方特欢乐世界、古城内设立消费维权投诉站、开通12315消费者流动保障专车，现场处置投诉举报工单，及时受理并处办消费纠纷。

国庆节当天

## 平城区 结婚登记迎小高峰

本报讯（记者 杨昱郁）“我们结婚啦！”国庆首日，平城区民政局婚姻登记处、万达广场登记点迎来了一波结婚登记小高峰，窗口工作人员为爱加班，给准新人们人生中最重要的时刻，赋予更深刻的意义。

“听说国庆节也可以领证，我们决定预约领证。”准新人张森怡表示，自己的结婚纪念日能与国庆节同一天，觉得很有意义。“可以在共和国生日这一天和最心爱的人领证，感到非常荣幸！”高先生说，选择国庆节这一天领证，就是为激励自己继续为祖国建设和小家的美满生活而努力。

该处负责人说：“举国同庆的日子，新人选择登记结婚有和祖国母亲一起过生日这个情怀，因此我们加班加点满足准新人需求。”

华严寺云冈石窟景区

## 新增公厕 让游客如厕更方便

本报讯（记者 尚铁军）记者采访中了解到，国庆假期，华严寺、云冈石窟两个景区分别新增了公厕或流动卫生间，为游客如厕提供了便利。

记者在华严寺景区看到，虽气温突降，但游客游览景区的热情依旧不减。“除已有的3座厕所之外，我们又重新装修了一座设施功能更完善的厕所，让游客如厕不再尴尬。”华严寺景区工作人员说。

作为来同旅游的必到景区，国庆假期，云冈石窟景区新增了7座流动卫生间，其中还有两座女士专用卫生间。“景区的这一举措，让我们在游玩中感受到了实实在在的便利，为景区的用心点赞！”一位外地游客说。

记者走访时还发现，热情好客、善解人意成了大同旅游又一个新“标签”，大小商户只要具备条件，都不会拒绝游客借用厕所的需求，这无形中为大同旅游在外地游客心目中又多了一个加分项。

此外，记者还了解到，去年我市重点对大同古城内的6座公共卫生间进行升级改造，在保留公厕基本功能基础上将公厕与城市功能、文化根基很好地融合在一起，成为集“厕所、驿站、宣传、休息”于一体的“城市空间”，受到广大游客的赞誉。

## 环卫发力让古城整洁迎宾朋



环卫工清理路面

本报记者 韩莹 摄

清扫保洁，无空档对接；对商业街及人流密集区域，采用“人机结合”的作业模式进行普扫、加扫作业；加大绿化带、过街

天桥、隔离带等区域人工循环清理频次，确保不出现死角、盲点。

## 共享单车让游览古城更便捷

本报讯（记者 辛雅君）“手机扫一扫，骑上单车说走就走。”这是国庆假期不少市民游客沉浸式畅游古城的真实写照。

“有了共享单车，我们出行更方便了，步行+骑行避开了停车难、交通拥堵的问题。”国庆假期，共享单车的使用量激增。游客们骑着“小黄车”“小蓝车”穿梭在古城的大街小巷，享受骑行的乐趣，轻松游览古城的沿途美景。在清远街一处共享单车停放点，记者看到几名游客

正在扫码解锁共享单车。他们表示，共享单车不仅方便了他们游览，也让他们的旅行更加轻松愉快。

为确保共享单车有序运营，平城区城市管理分局因地制宜、多措并举，深化共享单车规范管理，在古城内设置了55处停放点，并配备了电子围栏技术，以规范停车行为。国庆假期，哈啰骑行和美团单车等共享单车运营公司安排了专人在每个停放点值守，确保车辆得到及时维护和调度。



市民游客在古城内骑行  
本报记者 戎禹仁 摄